

## 穿越时空“铜”你说话

## 省馆藏青铜器精品展亮相东台

□记者 赵亮 文/图



展出的文物。

**盐城晚报讯** 青铜文化是中华文明的缩影与再现,在历史长河中独树一帜,是中国古代灿烂的文化瑰宝。即日起至3月15日,由江苏省文物局指导,东台市文化广电和旅游局主办,金坛区博物馆、东台市博物馆承办的“铜”你说话——江苏省馆藏青铜器精品展在东台市博物馆展出,开启一场穿越时空的对话。

中国青铜历史发展源远流长,最早的铜器使用追溯至史前时期,青铜的出现极大地促进了社会文明的发展,将中国带入了一个新的文化时期:青铜时代。本次展览列为江苏省馆藏精品巡展项目,展览的88件(套)文物以铜镜为主,展出了常州市金坛区博物馆部分馆藏青铜器,类别包括兵器、礼器、乐器、度量衡器等。

“中国青铜文化起源于黄河、长江流域,历经夏、商、周三代繁盛时期。商晚期至西周,青铜铸造工艺成熟,器型精美,伴随铭文的兴起,青铜器时代达至鼎盛。”活动主办方介绍,礼器以鼎为代表,乐器以钟为代表,“钟鼎”成为青铜器的代名词。西周

后期至春秋,列国都城政治、经济、文化繁荣,青铜铸造出现分铸法、失蜡法等先进工艺技术,青铜器冶炼也达到了较高的水平。战国时期铁器开始推广,秦汉之后,传统礼制日渐衰微,青铜制造业逐渐走向衰落。

据了解,青铜器除兵器、礼器、乐器外,还有许多日常生活用具,铜镜在其中占有一席之地。汉辛延年《羽林郎》诗:“贻我青铜镜,结我红罗裙。”唐代元稹《感梦》中写道:“君如铜镜明,万物自可照。”可见铜镜不仅在古人生活中不可或缺,在文学创作上文人更是喜欢以镜喻人,赞誉品质清正高洁。

引人注意的是,展览中的青铜器形制优美、纹饰繁缛、制作精湛,铸造其上的铭文为后人研究当时的社会形态提供了重要的文字史料。活动主办方表示,本次展览反映了中国古代南方地区青铜器铸造技艺和不同时期青铜器的纹饰变化,进而探寻古人的生活方式和审美体系。同时,通过青铜器修复前后的照片对比,让观者感受到现代科技“恢复与重塑”的魅力。

## 不慎少付车费 事后主动补齐 诚信乘客获的哥点赞

**盐城晚报讯** “区区50元,满满正能量!”昨天,出租车驾驶员陈师傅说。乘客汤先生不慎少付50元车费后,又想方设法找到陈师傅并补上余款的行为,让陈师傅激动不已。

2月17日深夜11时40分,汤先生和朋友在盐都区龙冈镇乾元商业街小聚后,打的到盐城经济技术开发区,扫微信支付56元车费时,不慎只付了6元。回到家酒醒后,汤先生发现自己少付50元后,非常着急。但因为没有联系方式,一时无法联系驾驶员。汤先生只记得这位出租车师傅姓陈。他想起自己的朋友于朝荣

也是出租车驾驶员,连忙联系朋友,请朋友帮忙寻找陈师傅。

于朝荣获悉连忙编辑短信,将消息发到神龙汽车出租公司驾驶员微信群里,恰巧群里有认识陈师傅,知晓其行程的同事,该同事帮汤先生和陈师傅建议起了联系,汤先生随后地将车费余款50元转给了陈师傅,陈师傅很意外,非常感动。

这件事在神龙汽车出租公司驾驶员微信群里和陈师傅所在的公交出租汽车公司引起反响。驾驶员们纷纷赞叹乘客汤先生诚实守信。

何效荣 记者 宋晓华

一人受奖全村光荣  
阜宁利用橱窗宣传现役军人事迹

**盐城晚报讯** “咱村里的陈大年在部队获得了团嘉奖,喜报送到家了……”2月20日,阜宁经济开发区陈舍村部橱窗前,村民们在观看本村现役军人立功、受奖事迹的展览时,村里老干部董正领动情地说。

据统计,阜宁经济开发区有现役军人75名,先后有4人在部队立功、34人先后受过团、师级嘉奖。为了更好地宣传“一人参军全家光荣,一人立功全村光荣”的思想,激

励更多适龄优秀青年参军入伍。今年年初,阜宁经济开发区人武部深入现役立功、受奖军人家庭,详细了解现役军人在地方和部队的成长历程,并征得部队和现役军人同意,将现役军人立功、受奖的事迹贴在各村的橱窗里让村民观看。

这一举措,激发了当地年轻人参军热情,今年春季征兵,当地已有58名青年报名应征,其中大学毕业生43人。李亮 正营 记者 郭敬雷

完成土耳其救援任务  
5名我市“蓝天”队员顺利返盐

5名“蓝天”队员从左到右分别为郝大学、曹群奇、凌冰、周志亚、张文龙。

**盐城晚报讯** 土耳其地震发生后,灾情牵动了人们的心。我市户外运动协会副秘书长、52岁的曹群奇闻讯后,报名参加蓝天救援江苏机动队,于2月8日与队友飞赴土耳其震灾现场。机动队的盐城团队共有5人,分别是张文龙、郝大学、曹

群奇、周志亚、凌冰(女)。他们此行携带了液压钳、机动链锯、无齿锯等重180公斤的装备。据悉,蓝天救援队此次共救出3名幸存者,并发现46名遇难者遗体。18日,完成救援任务的曹群奇一行顺利返回盐城。黄民生 记者 韩天阳 文/图

## 图说新闻



2月16日亭湖区文峰街道沿河社区党委、纪委和新时代文明实践站开展了社会信用体系建设宣传活动。网格员、志愿者通过发放手册等方式向商家介绍社会信用体系的重要性,积极引导商家讲诚信、重信用。

赵亚东 摄



2月17日,亭湖区新洋街道盐电社区组织网格员开展“敲门行动”,对辖区企业、门市全面摸排登记,并向商户、居民宣传防诈骗知识,提醒居民提高警惕,守好自己的钱袋子。

吴灏 摄